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In de procedurevergadering van de vaste commissie voor Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit van  
9 september 2008 is gesproken over Q-koorts.  
 
De commissie constateert dat er nog veel onduidelijkheden zijn over het verloop, de aanpak en de 
maatregelen die mogelijk zijn om verdere verspreiding van de Q-koortsbacterie en de grote hoeveelheid 
humane besmettingen tegen te gaan. De commissie wil graag meer inzicht in de laatste stand van zaken 
met betrekking tot de aanpak van Q-koorts aan de hand van de volgende vragen: 
 
− hoeveel mensen zijn naar verwachting besmet met de bacterie Coxiella burnetti die de Q-koorts kan 

veroorzaken en waarop is die verwachting gebaseerd? 
− hoeveel mensen hebben tot nu toe ziekteverschijnselen ondervonden (dus hoeveel ziektegevallen zijn 

geregistreerd) en wat is de ernst van deze ziektegevallen? 
− op welke wijze worden kwetsbare groepen (ouderen, zwangeren en kinderen) op dit moment 

beschermd tegen de Q-koorts bacterie? 
− wat betekent de constatering dat naast geiten en schapen de helft van de koeien antistoffen heeft tegen 

de bacterie die Q-koorts veroorzaakt? 
− wat is het huidige verspreidingsgebied van de Q-koorts en in hoeverre vindt uitbreiding plaats? 
− is het ingestelde verbod op het uitrijden van mest een effectieve maatregel tegen de verspreiding van 

de Q-koorts en waaruit blijkt dat? 
− welke andere maatregelen worden ingezet om de verspreiding van Q-koorts tegen te gaan en in 

hoeverre wordt de effectiviteit van de maatregelen bepaald? 
− is vaccinatie tegen Q-koorts mogelijk en zo ja, op welke termijn kan vaccinatie in Nederland worden 

ingezet en welke obstakels dienen hiervoor te worden overwonnen? 
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− welke maatregelen worden in andere landen genomen om de verspreiding van Q-koorts tegen te gaan 

en in hoeverre zijn deze maatregelen toepasbaar in Nederland? 
− wat zijn de verwachtingen van deskundigen over de verspreiding en de ontwikkeling van het aantal Q-

koorts ziektegevallen voor het komende jaar en waarop zijn deze verwachtingen gebaseerd? 
 
De commissie verzoekt de minister van LNV en de minister van VWS de vragen gezamenlijk te 
beantwoorden. 
 
Bij deze breng ik u het verzoek van de commissie over. 
 
Hoogachtend, 
 
De griffier van de vaste commissie voor Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit, 
 
 
 
 
C.J.M. Dortmans  
 
 


